

ПОРАДИ ЮРИСТА



КОМЕНТАРІ ПРАВНИКІВ, ПОЛІТОЛОГІВ, ЕКОНОМІСТІВ, ФАХІВЦІВ СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ

БЕРЕЗЕНЬ
№ 3 (162) 2024



ГРОШОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ: ВІДПОВІДІ НА АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЩОДО ОСНОВНИХ ТА ДОДАТКОВИХ ВИПЛАТ

Стор. 4

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРІ:

ЗМІНИ У РОЗРАХУНКУ КОМПЕНСАЦІЇ ЗА ЗНИЩЕНЕ МАЙНО

Оновлено підходи до регулювання питань компенсації за знищене майно

Стор. 2

ПЕРЕБУВАННЯ НА ОБЛІКУ ЯК БЕЗРОБІТНИЙ

Хто може отримати статус безробітного та як це визначається, відповідно до законодавства?

Стор. 3

ВИПЛАТИ НА ДІТЕЙ В УКРАЇНІ (продовження)

Кожна сім'я, яка має дітей, може отримати від держави певну соціальну допомогу. Хто і на які виплати може розраховувати?

Стор. 6

ПРОТИПРАВНЕ НАРАХУВАННЯ ПЛАТИ ЗА ТЕПЛО

Нарахування оплати за теплоенергію без урахування показників індивідуального лічильника - протиправне

Стор. 7

Всеукраїнська інформаційно-правова газета

Виходить за підтримки Українського інституту політики та Правозахисної організації «Спільна Мета»

ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС ГАЗЕТИ - 49801

Інформаційно-
правовий портал
www.porady.org.ua



Кожному
гарантується
право знати
свої права і
обов'язки

Ст. 57 Конституції
України

ПРО ОСОБЛИВОСТІ ДЕКЛАРУВАННЯ ЗНИЩЕНОГО МАЙНА

Через військову агресію багато українців, в тому числі й посадовців, втратили свої квартири, будинки, автомобілі та інше майно. Разом з тим у декларантів виникає логічне запитання – чи потрібно знищене майно відображати у своїх деклараціях?

Якщо ваш будинок зруйновано, то дані про такий об'єкт підлягають відображенню в розділі 3 «Об'єкти нерухомості» декларації до моменту виключення відомостей про нього із Державного реєстру речових прав на нерухоме майно.

Аналогічний підхід застосовується й до транспортних засобів, відомості про які необхідно відобразити у розділі 6 «Цінне рухоме майно – транспортні засоби» декларації до зняття цього знищеного транспортного засобу з обліку.

Якщо транспортний засіб був знищений чи залишився на тимчасово окупованій території або пошкоджений і не придатний до подальшого використання, власник авто може звернутися до найближчого сервісного центру МВС і замовити послугу вибракування транспортного засо-

бу, після чого транспортний засіб буде знято обліку (постанова Кабінету Міністрів України від 07.09.1998 № 1388).

Умовами для припинення права власності на знищене рухоме майно є наявність встановленого факту знищення майна.

Документами, які підтверджують знищення майна, можуть бути матеріали технічної інвентаризації, що засвідчують факт знищення майна, довідки органів внутрішніх справ України, акт про пожежу, офіційні висновки інших установ або організацій, які відповідно до законодавства уповноважені засвідчувати факт знищення майна тощо.

Отримати додаткову консультацію можна, звернувшись до уповноваженого підрозділу (особи) з питань запобігання та виявлення корупції за місцем вашої роботи, а також направивши офіційного листа на електронну пошту info@nazk.gov.ua або за телефонним контакт-центром (044) 200-06-94.

За інформацією НАЗК



УВАГА! ОБМЕЖЕНО ПЛОЩУ ЗНИЩЕНОГО ЖИТЛА, ЗА ЯКЕ НАДАЄТЬСЯ КОМПЕНСАЦІЯ

19 січня 2024 р. набрала чинності Постанова Кабміну від 16 січня 2024 р. № 39, якою було оновлено підходи до регулювання відносин, пов'язаних з наданням компенсації за знищене житло.

Про основні зміни розповідає Юридичний порадник для ВПО.

Як було раніше?

Розмір компенсації за знищений об'єкт нерухомого майна розраховувався і розраховується

Комісією за встановленою законодавством формулою, де враховується ну дуже багато показників, серед іншого:

- показник вартості 1 кв. метра житла на вторинному ринку в цілому по Україні;
- регіональний коефіцієнт;
- кількість кімнат;
- рік забудови;
- площа об'єкта нерухомості тощо.

До запроваджених змін компенсація надавалася за житло будь-якої площі. Не

було встановлено верхньої межі.

Як стало?

Відтепер компенсація буде надаватися лише в межах граничних квадратних метрів знищеного житла.

Для квартир - це не більше 150 кв. метрів.

Для будинку садибного типу, садового або дачного будинку - не більше 200 кв. метрів.

Розглянемо практичну ситуацію

Сім'я мала квартиру

площею 200 кв. метрів. Квартиру знищено внаслідок бойових дій, спричинених збройною агресією РФ. Відповідно до запроваджених змін, сім'я зможе отримати компенсацію від нашої держави за 150 кв. м. Це не означає, що якщо площа більше встановлених лімітів, то буде повна відмова у компенсації. Звісно ні. Буде компенсація за частину - 150 кв. м. квартири.

Як бути із частиною площі, за яку відсутня можливість отримати ком-

пенсацію від держави?

Засобами Реєстру пошкодженого і знищеного майна буде здійснюватися фіксація площі житла, яка перевищує максимальні обмеження площі для підрахунку компенсації.

У подальшому площа, щодо якої не була нарахована компенсація, буде використана у разі подання заяви на компенсацію за рахунок репарацій або інших джерел, якщо така компенсація буде передбачена нормативно - правовими актами.

Отже, це не означає, що Ви однозначно не зможете претендувати на "різницю". Це означає, що в майбутньому Ви зможете претендувати на компенсацію за додаткову площу знищеної нерухомості за рахунок російських репарацій або у разі, якщо у нашої держави з'явиться фінансова спроможність компенсувати і цю "різницю".

**РОЗМІЩЕННЯ РЕКЛАМИ
в газеті та на сайті**

На сторінках газети Ви маєте можливість розмістити рекламу, статті, інтерв'ю, блоги та інші матеріали суспільно-правового характеру.

Також, пропонуємо розміщення матеріалів на інформаційно-правовому порталі ПОРАДИ ЮРИСТА (www.porady.org.ua)

Вартість та умови розміщення матеріалів дізнавайтесь за телефоном +38 (098) 507-28-77 або e-mail: porady_urista@ukr.net

**Ваша
Реклама**

ПЕРЕБУВАННЯ НА ОБЛІКУ У СТАТУСІ БЕЗРОБІТНОГО: УМОВИ ТА ТЕРМІНИ

Хто може отримати статус зареєстрованого безробітного та як це визначається відповідно до закону?

Подорожці щодо умов, перебування на обліку та особливостей права на допомогу по безробіттю з урахуванням страхового стажу та інших факторів.

Зареєстрований безробітний – особа працездатного віку, яка зареєстрована в територіальному органі центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері зайнятості населення та трудової міграції, як безробітна і готова та здатна приступити до роботи.

Хто може набути статус зареєстрованого безробітного?

- особа працездатного віку до призначення пенсії (зокрема за віком, на пільгових умовах або за вислугу років), яка через відсутність роботи не має заробітку або інших передбачених законодавством доходів, готова та здатна приступити до роботи;

- особа з інвалідністю, яка не досягла встановленого статтею 26 Закону України “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” пенсійного віку та отримує пенсію по інвалідності або соціальну допомогу відповідно до законів України “Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю” та “Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю”;

- особа, молодша 16-річного віку, яка працювала і була звільнена у зв’язку із змінами в організації виробництва і праці, зокрема припиненням або переорієнтуванням підприємств, установ та організацій, скороченням чисельності (штату) працівників;

- одинока мати (батько), яка (який) здійснює догляд за дитиною з інвалідністю та один з батьків, прийомних батьків, батьків-вихователів дитячого будинку сімейного типу, усиновитель, опікун, піклувальник дитини з інвалідністю підгрупи А, які відповідно до Закону України “Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з

дитинства та дітям з інвалідністю” мають право на призначення надбавки на догляд за дитиною.

Терміни перебування на обліку у статусі зареєстрованого безробітного не встановлені, натомість в законодавстві визначені терміни виплати допомоги по безробіттю.

Які умови та тривалість виплати допомоги по безробіттю?

Умови та тривалість виплати допомоги по безробіттю – це питання, яке стосується багатьох громадян. Давайте розглянемо, як саме визначається право на цю допомогу та що впливає на терміни її виплати.

Право на отримання допомоги по безробіттю залежить від страхового стажу осіб, визнаних безробітними, чий стаж протягом останніх 12 місяців склав не менше 7 місяців згідно з даними Державного реєстру загальнообов’язкового державного соціального страхування. У разі перерви у страховому стажі з поважних причин особа зберігає право на допомогу по безробіттю, якщо протягом місяця після закінчення перерви вона зареєструвалась в установленому порядку в територіальному органі центрального органу виконавчої влади, яка відповідає за зайнятість населення та трудову міграцію, як безробітна.

Ці умови та терміни виплати допомоги по безробіттю зафіксовані відповідно до діючого законодавства, зокрема у ЗУ “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування” та інших відповідних нормативно-правових актах.

Поважними причинами є:

- навчання у закладах професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти, клінічній ординатурі, аспірантурі, докторантурі з денною або дуальною формою здобуття освіти;

- строкова військова служба;

- здійснення догляду непрацездатною

особою за особою з інвалідністю I групи або дитиною з інвалідністю віком до 18 років, а також за пенсіонером, який за експертним медичним висновком потребує постійного стороннього догляду;

- періоди зайнятості на тимчасово окупованій території України чи в районах проведення антитерористичної операції та здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, що за даними Державного реєстру загальнообов’язкового державного соціального страхування не підтверджуються сплатою єдиного внеску;

- позбавлення особистої свободи особи, стосовно якої згідно із Законом України “Про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та членів їхніх сімей” встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України;

- інші поважні причини, передбачені законодавством України.

Як визначається тривалість виплати допомоги по безробіттю?

Застрахованим особам, зазначеним у частині першій статті 22 та в абзаці першому частини третьої статті 23 Закону України “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття”, тривалість виплати допомоги по безробіттю визначається залежно від страхового стажу:

- до 3 років – 180 календарних днів;

- від 3 до 6 років – 210 календарних днів;

- від 6 до 12 років – 240 календарних днів;

- від 12 до 18 років – 270 календарних днів;

- від 18 до 24 років – 300 календарних днів;

- від 24 до 30 років – 330 календарних днів;

- понад 30 років – 360 календарних днів.

Для осіб передпенсійного віку (за два роки до досягнення відповідного віку та за наявності необхідного для призначення пенсії за віком страхового стажу, визначених частинами першою – четвертою статті 26 Закону України “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування”) тривалість виплати допомоги по безробіттю не може перевищувати 720 календарних днів.

УВАГА!

В умовах воєнного стану тривалість виплати допомоги по безробіттю не може перевищувати 90 календарних днів, а для осіб передпенсійного віку (за рік до досягнення відповідного віку та за наявності необхідного для призначення пенсії за віком страхового стажу) – 360 календарних днів.

Допомога по безробіттю призначається з першого дня після дня надання статусу безробітного.

Які підстави для припинення виплат допомоги по безробіттю?

- закінчення строку виплати по безробіттю;

- припинення реєстрації безробітного відповідно до статті 45 Закону України “Про зайнятість населення”;

- з 31 календарного дня від дня перетину зареєстрованим безробітним державного кордону України у разі безперервного перебування ним за кордоном понад 30 календарних днів.

ОБОВ’ЯЗКОВА ЧАСТКА У СПАДЩИНІ: ХТО МОЖЕ ПРЕТЕНДУВАТИ?

Складення заповіту – це можливість для людини самостійно визначити долю свого майна на випадок власної смерті. І нерідко трапляється, що спадкодавець приймає рішення не на користь родичів. Ба більше, вписує в заповіт тих, з ким навіть не має родинних зв’язків.

Звісно, нюанси сімейних відносин – це виключно особиста справа. Та разом з тим, для захисту вразливої категорії з числа спадкоємців першої черги законом передбачена обов’язкова частка у спадщині.

Так, згідно зі статтею 1241 Цивільного Кодексу України, малолітні (до 14 років), неповнолітні (від 14 до 18), повнолітні непрацездатні діти спадкодавця, непрацездатна вдова (вдівець) та непрацездатні батьки спадкують, незалежно від змісту заповіту, половину частки, яка належала б кожному з них у разі спадкування за законом.

Слід зауважити, що коло спадкоємців, які мають право на обов’язкову частку у спадщині, визначається у день відкриття спадщини. До речі, дане право не залежить від згоди інших спадкоємців і навіть волі спадкодавця. Та разом з тим, якщо інші спадкоємці заперечують проти видачі свідоцтва на право на спадщину на обов’язкову частку, то вони мають право звернутися з відповідним позовом до суду.

Зазначимо, що право на обов’язкову частку у спадщині має особистий характер та не може переходити в порядку спадкової трансмісії.

Спадкоємець може відмовитися від зазначеного права, подавши нотаріусу заяву про те, що зі змістом заповіту він ознайомлений та не претендує на одержання обов’язкової частки у спадщині.

Східне міжрегіональне управління Мінюсту

ЯК ВІДБУВАЄТЬСЯ ПЕРЕВІРКА МІСЦЯ ПРОЖИВАННЯ ВПО?

3 серпня 2023 року Нацсоцслужба перевіряє фактичне місце проживання ВПО.

Мета перевірок – виявити людей, які отримують держдопомогу на проживання незаконно. Причому перевіряють не всіх поспіль, а лише якщо є підозри, що людина не проживає за вказаною адресою.

Як перевіряють місце проживання ВПО?

За два дні людину попереджають про перевірку за телефоном або надсилають повідомлення, наприклад, на «Вайбер».

Якщо людина повідомила про свою відсутність у зв’язку з перебуванням у

родичів або, наприклад, з відпусткою, перевірка відкладається на два тижні.

Якщо людини не буде за місцем проживання і через 2 тижні, то складуть акт і залишать офіційне повідомлення про необхідність у строк до 14 робочих днів прибути до органу соцзахисту за місцем перебування на обліку для проходження ідентифікації.

Непроходження ідентифікації ВПО протягом 30 календарних днів є причиною скасування виплат.

Адвокат права





ГРОШОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ:

ВІДПОВІДІ НА АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЩОДО ОСНОВНИХ ТА ДОДАТКОВИХ ВИПЛАТ

Міністерство оборони України надало відповіді на найпоширені запитання, які стосуються грошового забезпечення військовослужбовців в умовах повномасштабної військової агресії з боку російської федерації.

Нижче ви знайдете відповіді на наступні питання: які основні та додаткові виплати існують; від чого залежить розмір виплат; одноразові та додаткові винагороди; виплати пораненим військовослужбовцям та ін.

Які є види грошового забезпечення військовослужбовця – основні та додаткові.

Щомісячні основні види:

- посадовий оклад
- оклад за військовим званням
- надбавка за вислугу років

Щомісячні додаткові види:

- підвищення посадового окладу
- надбавки
 - за особливості проходження служби,
 - за службу в ССО ЗСУ,
 - за кваліфікацію,
 - за кваліфікаційну категорію,
 - за виконання функцій державного експерта з питань таємниць,
 - за роботу в умовах режимних обмежень,
 - за безперервний стаж на шифрувальній роботі,
 - за почесні та спортивні звання;
- доплати
 - за науковий ступінь
 - за вчене звання
- винагорода військовослужбовцям, які обіймають посади, пов'язані з безпосереднім виконанням завдань із забезпечення кібербезпеки та кіберзахисту;

- премії

Одноразові додаткові види:

- винагороди (крім винагороди військовослужбовцям, які обіймають посади, пов'язані з безпосереднім виконанням завдань із забезпечення кібербезпеки та кіберзахисту)
 - морська винагорода
 - за стрибки з парашутом,
 - за розшук, піднімання, розмінування та зне-

шкодження вибухових предметів, тралення і знешкодження мін,

- за водолазні роботи
- за бойове чергування;
- додаткова винагорода на період дії воєнного стану, передбачена ПКМУ № 168
 - допомоги
 - після укладення першого контракту,
 - для оздоровлення,
 - для вирішення соціально-побутових питань,
 - у разі звільнення з військової служби.

Від чого залежить розмір грошового забезпечення військовослужбовців.

Розмір грошового забезпечення військовослужбовців залежить від займаної посади, військового звання, тривалості, інтенсивності та умов військової служби.

Порядок і умови виплати одноразової грошової допомоги після укладення першого контракту.

Одноразова грошова допомога військовослужбовцям після укладення ними першого контракту виплачується:

- особам, які приймаються на посади рядового складу строком на 3 роки;
- особам, які приймаються на посади сержантського і старшинського складу строком на 3 роки і більше;
- особам, які приймаються на військову службу за контрактом осіб офіцерського складу строком на 1 рік і більше;
- особам, які підписали контракт строком на 5 років і більше, із числа військовослужбовців, призначених на посади осіб сержантського і старшин-

ського складу, осіб офіцерського складу після закінчення вищих військових навчальних закладів, військових навчальних підрозділів закладів вищої освіти (підготовка яких здійснюється за державним замовленням), за умови вступу до виконання обов'язків за цими посадами.

Виплата одноразової грошової допомоги здійснюється за рапортом військовослужбовця після набрання чинності першим контрактом, призначення на посаду та вступу до виконання обов'язків за посадою на підставі наказу командира.

Порядок і умови виплати грошової допомоги для оздоровлення в 2024 році.

Грошова допомога для оздоровлення надається військовослужбовцям у разі вибуття їх у щорічну основну відпустку повної тривалості, або у другу частину щорічної основної відпустки (у тому числі в дозволених випадках за невикористану відпустку за минулі роки), або без вибуття у відпустку (за їх рапортом протягом поточного року) на підставі наказу командира військової частини.

Порядок виплати одноразової грошової допомоги при звільненні військовослужбовців зі служби під час дії особливого періоду.

Військовослужбовцям, крім військовослужбовців строкової військової служби та військової служби за призовом осіб офіцерського складу, виплачується одноразова грошова допомога в таких розмірах:

- 1) 50 відсотків місяч-

ного грошового забезпечення за кожний повний календарний рік служби - які звільняються з військової служби:

- за станом здоров'я;
- за власним бажанням під час дії воєнного стану (для військовослужбовців із числа іноземців та осіб без громадянства, які проходять військову службу за контрактом у Збройних Силах України);

- які уклали контракт на строк до закінчення особливого періоду або до оголошення рішення про демобілізацію та виступили не менше 24 місяців військової служби за контрактом, не висловили бажання продовжувати військову службу під час особливого періоду;

- які проходять військову службу за контрактом, дію якого продовжено понад встановлені строки на період до закінчення особливого періоду або до оголошення демобілізації, та які виступили не менше 18 місяців з дати продовження дії контракту, не висловили бажання продовжувати військову службу під час особливого періоду;

- у зв'язку із закінченням особливого періоду або оголошенням демобілізації та небажанням продовжувати військову службу за новим контрактом військовослужбовцями, які проходили військову службу за контрактом, укладеним на умовах, передбачених абзацом другим частини третьої статті 23 Закону України “Про військовий обов'язок і військову службу”;

2) 50 відсотків місячного грошового забезпечення за кожний повний календарний рік служби за наявності вислуги 10

календарних років і більше - які звільняються з військової служби:

- у зв'язку із закінченням строку контракту;
- за віком;
- у зв'язку із скороченням штатів або проведенням організаційних заходів;
- у зв'язку із систематичним невиконанням умов контракту командуванням (за бажанням військовослужбовця);

- у зв'язку із виявленням однієї з підстав, зазначених у пунктах 1 і 9 частини другої статті 31 Закону України “Про розвідку”;

- з підстав, визначених пунктом 1 частини другої статті 36 Закону України “Про розвідку”;

- у зв'язку з неможливістю призначення на іншу посаду в разі прямого підпорядкування близькій особі;

- у зв'язку з відкликанням мандата на право здійснення військової капеланської діяльності;

- через сімейні обставини або інші поважні причини (якщо військовослужбовці не виявили бажання продовжувати військову службу);

- за угодою сторін - у разі набуття військовослужбовцем права на пенсію за вислугу років.

Військовослужбовцям військової служби за призовом осіб офіцерського складу одноразова грошова допомога в розмірі 50 відсотків місячного грошового забезпечення виплачується у разі звільнення з військової служби з таких підстав:

- у зв'язку із закінченням установлених строків військової служби;
- за станом здоров'я;
- у зв'язку з настанням особливого періоду та не-

бажанням продовжувати військову службу військовослужбовцем-жінкою, яка має дитину (дітей) віком до 18 років.

Військовослужбовцям, які були призвані на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період або на військову службу за призовом осіб із числа резервістів в особливий період та звільняються із служби, виплачується одноразова грошова допомога в розмірі 4 відсотки місячного грошового забезпечення за кожний повний календарний місяць служби, але не менш як 25 відсотків місячного грошового забезпечення без урахування винагород (у тому числі додаткової винагороди, передбаченої постановою Кабінету Міністрів України № 168).

Які виплати передбачені законодавством України пораненим військовослужбовцям.

Військовослужбовцям виплачується грошове забезпечення за останніми зайнятими посадами за період звільнення від виконання службових обов'язків у зв'язку з хворобою та перебуванням на лікуванні в лікарняних закладах та у відпустці для лікування у зв'язку з хворобою (відпустці за станом здоров'я), але не більше чотирьох місяців із дня вибуття з військової частини (крім випадків, передбачених чинним законодавством України, більш тривалих строків перебування на лікуванні).

→

Грошове забезпечення після чотирьох місяців безперервного перебування на лікуванні в лікарняних закладах виплачується на підставі висновку лікарняного закладу (військово-лікарської комісії), рішення командира військової частини про продовження перебування в лікарняних закладах.

Також, військовослужбовцям, які у зв'язку з пораненням (контузією, травмою, каліцтвом), пов'язаним із захистом Батьківщини, перебувають на стаціонарному лікуванні в закладах охорони здоров'я (у тому числі закордонних), – з дня отримання такого поранення, включаючи час переміщення до лікарняного закладу (в тому числі з одного лікарняного закладу охорони здоров'я до іншого), або перебувають у відпустці для лікування після важкого поранення за висновком (постановою) військово-лікарської (лікарсько-експертної) комісії, виплачується додаткова винагорода в розмірі 100 000 гривень.

Пораненим військовослужбовцям здійснюється виплата належного йому грошового забезпечення, у тому числі додаткової винагороди, військовою частиною, в якій перебуває військовослужбовець на грошовому забезпеченні, на підставі наказу командира військової частини про вибуття на лікування.

Порядок виплати додаткової винагороди за виконання бойових завдань безпосередньо в районах ведення бойових дій.

Виплата додаткової винагороди в розмірі 30 000 гривень здійснюється військовослужбовцям, які виконують бойові (спеціальні) завдання із всебічного забезпечення діючих угруповань військ (сил) Сил оборони держави безпосередньо в районах ведення воєнних (бойових) дій згідно з бойовими (логістичними) розпорядженнями.

Отже, виплата додаткової винагороди в розмірі 30 000 гривень здійснюється військовослужбовцям, які виконують завдання із всебічного забезпечення, в районах ведення воєнних (бойових) дій.

У разі виконання бойових (спеціальних) завдань із всебічного забезпечення діючих угруповань військ (сил) Сил оборони дер-

жави на лінії бойового зіткнення з противником на глибину виконання бойових (спеціальних) завдань військовою частиною (підрозділом, у тому числі зведеним) першого ешелону оборони або наступу (контрнаступу, контратаки) до батальйону включно, виплата додаткової винагороди таким військовослужбовцям здійснюється з розрахунку 100 000 гривень (в розрахунку на місяць пропорційно часу участі у виконанні бойових (спеціальних) завдань у таких умовах).

Порядок виплати додаткової винагороди у разі проходження стаціонарного лікування внаслідок отриманого поранення.

Виплата додаткової винагороди військовослужбовцям, які у зв'язку з пораненням (контузією, травмою, каліцтвом), пов'язаним із захистом Батьківщини, перебувають на стаціонарному лікуванні в закладах охорони здоров'я (у тому числі закордонних), – з дня отримання такого поранення (у випадку коли не було можливості провести евакуацію до лікарняного закладу), а у інших випадках – за час перебування на стаціонарному лікуванні в закладах охорони здоров'я, включаючи час переміщення до лікарняного закладу (в тому числі з одного лікарняного закладу охорони здоров'я до іншого), або перебувають у відпустці для лікування після важкого поранення за висновком (постановою) військово-лікарської (лікарсько-експертної) комісії здійснюється в розмірі 100 000 гривень.

У разі повторного та кожного наступного перебування військовослужбовця на стаціонарному лікуванні в закладах охорони здоров'я (у тому числі закордонних), за медичними показниками отриманого раніше поранення (контузії, травми, каліцтва), пов'язаного із захистом Батьківщини, виплата додаткової винагороди здійсню-

ється в розмірі 100 000 гривень.

Умови виплати підйомної допомоги військовослужбовцям та її розміри.

У разі переїзду військовослужбовців, які проходять військову службу за контрактом, та тих, які проходять кадрову військову службу, військовою службою за призовом осіб офіцерського складу Збройних Сил України та Державної спеціальної служби транспорту (далі – військовослужбовці), на нове місце військової служби в інший населений пункт у зв'язку з призначенням на військову посаду, зарахуванням на навчання до вищих військових навчальних закладів, закладів вищої освіти, які мають військові навчальні підрозділи (далі – військові навчальні заклади), та військових коледжів або навчальних центрів (навчальних підрозділів), термін навчання в яких становить шість місяців і більше, без збереження посади за попереднім місцем служби або у зв'язку з передислокацією військової частини (підрозділу військової частини), установи, організації (далі – військова частина) їм виплачується:

- підйомна допомога в розмірі місячного грошового забезпечення на військовослужбовця і 50 відсотків місячного грошового забезпечення на кожного члена його сім'ї,

який переїхав з ним на нове місце військової служби;

- добові, встановлені Кабінетом Міністрів України для працівників, які перебувають у відрядженні, за кожний день перебування в дорозі (далі – добові) на військовослужбовця та кожного члена його сім'ї, який переїхав разом з ним.

Мобілізованим військовослужбовцям виплата підйомної допомоги не передбачена. Тільки у разі укладання контракту на проходження військової служби та переміщенні на нове місце служби, військовослужбовець набуває право на цю виплату.

Порядок виплати грошового забезпечення сім'ям військовослужбовців, які знаходяться в полоні, перебувають у заручниках або зникли безвісти.

Грошове забезпечення членам сімей безвісно відсутніх військовослужбовців виплачується за їх заявою військовою частиною, в якій перебував на грошовому забезпеченні військовослужбовець.

За військовослужбовцями, захопленими в полон або заручниками (крім військовослужбовців, які здалися в полон добровільно), а також інтернованими в нейтральних державах або зниклими безвісти, зберігаються виплати в розмірі посадового окладу за останнім місцем служби, окладу за військовим званням, над-

бавки за вислугу років, інших щомісячних додаткових видів грошового забезпечення постійного характеру та інші види грошового забезпечення з урахуванням зміни вислуги років та норм грошового забезпечення.

Виплата грошового забезпечення членам сімей здійснюється за посадою, яку обіймав військовослужбовець, в тому числі виплачується додаткова винагорода в розмірі 100 000 грн (на період дії воєнного стану).

Як довго командири військових частин мають право розглядати заяви членів сімей про виплату грошового забезпечення.

Командири військових частин:

- розглядають надані заяви не довше 15 діб та приймають рішення щодо виплати або відмови у виплаті грошового забезпечення шляхом видання відповідного наказу, про що невідкладно повідомляють заявникам у письмовій формі;

- у разі відмови у виплаті грошового забезпечення в наказі обов'язково зазначають причини такої відмови.

Забороняється відмовляти заявнику у виплаті належного військовослужбовцю грошового забезпечення, якщо протягом 15 діб з дня подачі ним заяви не з'ясовані в установленому законодавством порядку обставини щодо

добровільної його здачі в полон, самовільного залишення військової частини, місця служби або дезертирування.

У яких випадках командир військової частини має право відмовити у виплаті грошового забезпечення членам сім'ї військовослужбовця.

Командир військової частини може відмовити у виплаті грошового забезпечення членам сім'ї військовослужбовця у разі:

- подання заяви особами, які не мають права на отримання належного військовослужбовцю грошового забезпечення;

- подання не в повному обсязі необхідних документів;

- подання заяви після трьох років з дня набрання законної сили рішенням суду про визнання військовослужбовця безвісно відсутнім або оголошення померлим, але не пізніше ніж до дня набрання законної сили рішенням суду про скасування рішення про визнання його безвісно відсутнім або оголошення померлим;

- з'ясування в установленому законодавством порядку обставин щодо добровільної здачі військовослужбовця в полон, самовільного залишення військової частини (установи, організації), місця служби або дезертирування.



ВИПЛАТИ НА ДІТЕЙ В УКРАЇНІ: ХТО ТА ЯК МОЖЕ ЇХ ОТРИМАТИ?

Продовження роз'яснення про види допомоги на дитину під час війни.

Допомога на дітей із багатодітної сім'ї

Батьки, які мають трьох дітей і більше, вважаються багатодітними та можуть отримати допомогу на третю і кожну наступну дитину. На сьогодні розмір такої допомоги ставить 2 100 грн щомісяця – до моменту, поки дитині не виповниться 6 років.

Як отримати:

Подати відповідну заяву до виконавчих органів сільських, селищних, міських рад, надавши такі документи:

- копії посвідчення батьків багатодітної сім'ї (з пред'явленням оригіналу);
- копію посвідчення дитини з багатодітної сім'ї (з пред'явленням оригіналу) (у разі досягнення дитиною з багатодітної сім'ї шестирічного віку);
- копії свідоцтв про народження всіх дітей (з пред'явленням оригіналів).

Допомога на дітей, над якими встановлено опіку

Допомогу отримують опікуни чи піклувальники дітей, які позбавлені батьківського піклування. Її розмір становить:

- на дітей до 6 років – 4544 грн (2,5 розміру прожиткового мінімуму на дітей з інвалідністю, над якими встановлено опіку чи піклування);

- на дітей від 6 до 18 років – 5666 грн (3,5 розміру прожиткового мінімуму).

Така допомога є власністю дитини.

Як отримати:

Опікун чи піклувальник має подати відповідну заяву до органу соцзахисту населення за своїм місцем проживання, а також такі документи:

- копію рішення органу опіки та піклування або суду про встановлення опіки чи піклування над дитиною-сиротою або дитиною, позбавленою батьківського піклування;

- копію свідоцтва про народження дитини;

- довідку про реєстрацію місця проживання опікуна (піклувальника) та дитини (для дітей, над якими встановлено опіку чи піклування і які є вихован-

цями дитячих навчальних закладів, що фінансуються не за рахунок бюджетних коштів, – видана органом реєстрації довідка, в якій зазначено статус дитячого навчального закладу та за які кошти він фінансується, а також підтверджено факт перебування в ньому дітей);

- довідки про місячні розміри пенсії, аліментів, стипендії, державної допомоги, що одержує на дитину опікун чи піклувальник (у разі одержання пенсії на дитину органи соціального захисту населення використовують відомості про розмір пенсії, що надійшли від органів ПФУ);

- медичний висновок про дитину з інвалідністю віком до 18 років.

У разі неможливості одержання довідки про розмір аліментів від органів державної виконавчої служби, розташованих на тимчасово окупованій території України, державна допомога призначається на підставі письмової заяви опікуна чи піклувальника про одержання (неодержання) аліментів.

Допомога дітям, які втратили батьків під час війни

Право на отримання грошової допомоги мають особи віком до 23 років, які залишились сиротами або були позбавлені батьківського піклування.

Розмір допомоги становить:

- 2,5 розміру прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку (для дітей до 6 років – 5680 грн/міс.; для дітей 6–18 років – 7082 грн/міс.);

- 3,5 розміру прожиткового мінімуму для дитини з інвалідністю відповідного віку (діти до шести років – 7952 грн/міс.; для дітей 6–18 років – 9915 грн/міс., для осіб віком 18–23 років – 9394 грн).

Для осіб віком від 18 до 23 років, тобто тих, хто вчиться у закладах освіти – 6710 грн.

Як отримати:

Необхідно звернутися до управління соцзахисту населення за місцем реєстрації або за місцем фактичного проживання, надавши такі документи:

- рішення про влаштування дитини до дитячого будинку сімейного (ДБСТ) типу або прийомної сім'ї;

- документи, що підтверджують статус дитини;
- копію свідоцтва про народження дитини;
- копію свідоцтва про смерть батьків;
- довідку з місця навчання про розмір стипендії;
- копію виписки з акта огляду МСЕК або медичного ВЛК.

Допомога по догляду за дитиною з інвалідністю

Державна соцдопомога надається особам з інвалідністю з дитинства І, ІІ, ІІІ групи та дітям з інвалідністю віком до 18 р. Людям, які піклуються про них, належить надбавка на догляд.

Розмір допомоги визначається у відсотках прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, залежно від груп інвалідності та категорії осіб з інвалідністю:

- особам з інвалідністю з дитинства І групи підгрупи А з надбавкою на догляд – 7 131,10 грн;

- особам з інвалідністю з дитинства І групи підгрупи Б з надбавкою на догляд – 4 186 грн;

- особам з інвалідністю з дитинства ІІ групи – 2 100 грн;

- самотні особам з інвалідністю з дитинства ІІІ групи, які за висновком медико-соціальної експертної комісії потребують постійного стороннього догляду з надбавкою на догляд – 3 244,15 грн;

- особам з інвалідністю з дитинства ІІІ групи – 2 100 грн;

- самотні особам з інвалідністю з дитинства ІІІ групи, які за висновком МСЕК потребують постійного стороннього догляду з надбавкою на догляд – 2 825,55 грн.

На дітей з інвалідністю:

- від 0 до 18 років (без надбавки на догляд) – 2 100 грн;
- до 6 років з надбавкою на догляд – 2 601,10 грн;

- підгрупи А до 6 років з надбавкою на догляд – 6 009,10 грн;

- від 6 до 18 років з надбавкою на догляд – 2 881,60 грн;

- підгрупи А від 6 до 18 років з надбавкою на догляд – 7 131,10 грн.

Як отримати державну соціальну допомогу: Подати відповідну заяву, звернувшись до органу соцзахисту населення; ЦНАПу; міських, районних у містах рад та їх виконавчих органів сільських, селищних, міських рад, та надати такі документи:

ських, селищних, міських рад, та надати такі документи:

- документ, що посвідчує особу заявника;

- код ПІН або серію та номер паспорта (для осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідний орган державної податкової служби і мають відмітку у паспорті);

- свідоцтва про народження дитини з інвалідністю (оригінал та копія);

- довідку з місця навчання із зазначенням перебування (не перебування) на повному державному утриманні;

- копію рішення суду про усиновлення дитини;

- довідку про місце проживання особи з інвалідністю з дитинства і дитини з інвалідністю чи копію паспорта особи з інвалідністю з дитинства або дитини з інвалідністю з відомостями про місце проживання;

- довідку про місце проживання законного представника, піклувальника, який подав заяву, чи копія паспорта з відомостями про місце проживання;

- копію посвідки на постійне або тимчасове проживання (для іноземців та осіб без громадянства);

- копію рішення про встановлення опіки (піклування) та призначення дитині з інвалідністю опікуна (піклувальника) (якщо із заявою звертається опікун або піклувальник);

- копію рішення суду про призначення опікуна особі з інвалідністю з дитинства або копія документа, що підтверджує повноваження представника закладу (органу опіки та піклування), який виконує функції опікуна (якщо із заявою звертається опікун або піклувальник);

- копію рішення суду про визнання особи з інвалідністю з дитинства недієздатною (для опікуна або піклувальника).

Як отримати надбавку:

Подати відповідну заяву, звернувшись до органу соцзахисту населення; ЦНАПу; міських, районних у містах рад та їх виконавчих органів сільських, селищних, міських рад, та надати такі документи:

- документ, що посвідчує особу заявника;

- висновок ЛКК закладу охорони здоров'я щодо необхідності постійного стороннього догляду (для осіб з інвалідністю з дитинства);

- копію витягу з Держреєстру актів цивільного стану громадян про державну реєстрацію народження дитини або копія довідки про народження, із зазначенням підстави внесення відомостей про батька дитини (на яку призначається надбавка на догляд) до актового запису про народження дитини, або копія виданого компетентним органом іноземної держави документа про народження, в якому відсутні відомості про батька (подаються для призначення надбавки на догляд за дитиною з інвалідністю самотньою жінкою, яка не перебуває у шлюбі, крім самотніх матір, які перебувають на обліку в органах соціального захисту населення як отримувачі допомоги на дітей самотнім матерям);

- копію рішення суду про позбавлення батьківських прав або копія свідоцтва про смерть батька дитини (подається для призначення надбавки на догляд за дитиною з інвалідністю жінкою, яка не перебуває у шлюбі та має дитину, батька якої позбавлено батьківських прав або батько якої помер (визнано безвісно відсутнім/оголошено померлим));

- копію рішення суду про встановлення батьківства (крім випадку, коли відомості про батька зазначено у свідоцтві про народження дитини) або копія рішення суду про позбавлення батьківських прав (крім випадку, коли реєстрацію дитини проведено відповідно до частини другої статті 135 Сімейного кодексу України) (подаються самотнім батьком для призначення надбавки на догляд за дитиною з інвалідністю);

- довідку про потребу дитини (дитини з інвалідністю) в домашньому догляді та копія наказу (розпорядження) роботодавця про надання відпустки або витяг із них (подається особами, які перебувають у відпустці для догляду за дитиною);

- копію рішення суду про усиновлення (для усиновлювачів).

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

На таку допомогу має право один із батьків, усиновлювачів, прийомних батьків, батьків-вихователів, опікун, піклувальник, який постійно проживає та доглядає за дитиною, хворою на:

- тяжкі перинатальні ураження нервової системи;
- тяжкі вроджені вади розвитку;

- рідкісні орфанні захворювання;

- онкологічні, онкогематологічні захворювання;

- дитячий церебральний параліч;

- тяжкі психічні розлади;

- цукровий діабет І типу (інсулінозалежний);

- гострі або хронічні захворювання нирок ІV ст;

- яка має тяжку травму;

- яка потребує трансплантації органа або паліативної допомоги.

Цей вид допомоги можуть оформити сім'ї, які не отримують допомоги по інвалідності дитини.

Допомога призначається з дня звернення за її призначенням на кожному хвору дитину в розмірі двох прожиткових мінімумів для дітей відповідного віку та виплачується 6 місяців:

- на дітей віком до 6 років – 4544 грн;

- на дітей віком від 6 до 18 років – 5666 грн.

Як отримати:

Подати в довільній формі заяву, звернувшись до органу соцзахисту населення; ЦНАПу; міських, районних у містах рад та їх виконавчих органів або до виконавчих органів сільських, селищних, міських рад, та надати такі документи:

- довідку про захворювання дитини на тяжке перинатальне ураження нервової системи, тяжку вроджену ваду розвитку, рідкісне орфанне захворювання, онкологічне, онкогематологічне захворювання, дитячий церебральний параліч, тяжкий психічний розлад, цукровий діабет І типу (інсулінозалежний), гостре або хронічне захворювання нирок ІV ст, про те, що дитина отримала тяжку травму, потребує трансплантації органа, потребує паліативної допомоги;

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

- копію свідоцтва про народження дитини (з пред'явленням оригіналу);
- документ, що підтверджує повноваження усиновлювача, опікуна, піклувальника, прийомних батьків, батьків-вихователів.

НАРАХУВАННЯ ОПЛАТИ ЗА ТЕПЛОЕНЕРГІЮ БЕЗ УРАХУВАННЯ ПОКАЗНИКІВ ІНДИВІДУАЛЬНОГО ЛІЧИЛЬНИКА - ПРОТИПРАВНЕ

Нарахування оплати за теплову енергію на загальних підставах без урахування показників індивідуальних квартирних лічильників - протиправне.

Суди розглядають велику кількість позовів щодо спорів громадян із постачальниками теплової енергії, які нараховують оплату за надання цих послуг без врахування показників індивідуальних лічильників, встановлених у квартирах багатоквартирного будинку.

Верховний Суд 22.02.2023 зробив правові висновки щодо неправомірності таких дій з боку постачальників теплової енергії.

Так, власник квартири багатоквартирного будинку звернувся в суд із позовом до КП «Київтеплоенерго» про визнання дій протиправними щодо нарахування вартості послуг з центрального опалення його квартири без врахування показників індивідуального лічильника починаючи з жовтня 2019 року, зобов'язання зробити перерахунок та подальшому робити нарахування на підставі показників індивідуального лічильника.

Позов мотивовано тим, що з жовтня 2018 року позивач встановив у квартирі лічильник квартирної обліку теплової енергії, який поставив на комерційний облік (що підтверджується відповідним актом) і в подальшому оплату послуг здійснював за цим лічильником. Водночас, з жовтня 2019 року відповідач почав нараховувати вартість послуг з центрального опалення без врахування показників індивідуального лічильника обліку.

Рішенням районного

суду, залишеним без змін постановою апеляційної інстанції у позові відмовлено.

Судові рішення мотивовані тим, що вузол обліку теплової енергії позивач встановив у недозволеному місці, що унеможливує об'єктивне встановлення кількості спожитої теплової енергії. Зокрема, лічильник квартирної обліку теплової енергії встановлено безпосередньо у квартирі, але в ній відсутній єдиний тепловий ввід, що унеможливує встановлення розподільного обліку теплової енергії. У житловому будинку, облаштована система опалення, в якій відбувається підключення опалювальних пристроїв від подавальних стояків вертикального типу. Тому, враховуючи нормативно визначені критерії, технічна можливість встановлення вузлів розподільного обліку теплової енергії при зазначеній схемі відсутня. Однак, суди дійшли висновку про можливість встановити у квартирі позивача приладів-розподільників, що могло б обліковувати енергію за індивідуальним лічильником, а не встановлення вузлів розподільного обліку теплової енергії.

При цьому, необхідність такого фактичного технічного переобладнання суди мотивують прийнятим КМУ Порядком № 829.

Верховним Судом 22.02.2023 вказані судові рішення скасовано та задоволено позов у повному обсязі з огляду на наступне.

Згідно із ч. 7 ст. 24 ЗУ «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання» № 2119-VIII, за

наявності окремого відгалуження системи опалення у квартиру, встановлення вузлів розподільного обліку теплової енергії для такої квартири є обов'язковим. На підставі ч. 4 ст. 6 цього ЗУ, оператор зовнішніх інженерних мереж, виконавець комунальної послуги, інша особа, що здійснює розподіл обсягів комунальних послуг, зобов'язані приймати вузли обліку, встановлені відповідно до вимог цього Закону, на абонентський облік протягом 14 календарних днів, про що складається відповідний акт.

До прийняття порядку, яким мала бути встановлена процедура взяття на абонентський облік, а також здійснення перегляду інших нормативно-правових актів протягом 6 місяців з дня опублікування вказаного ЗУ (02 серпня 2017 року), діяли Правила № 630.

Пункт 10 Правил № 630 передбачав, що справляння плати за нормативами споживання за наявності квартирних засобів обліку без урахування їх показань не допускається, тобто виконавець і споживач не мали права відмовлятися від врахування показань засобів обліку. Аналогічно у відповідності до ст. 32 ЗУ «Про теплопостачання» за наявності засобів обліку оплата комунальних послуг здійснюється виключно на підставі їх показників на кінець розрахункового періоду згідно з умовами договору.

Відповідно до ч. 7 ст. 4 ЗУ № 2119-VIII вузли розподільного обліку теплової енергії у випадках, коли це технічно неможливо, не встановлюються. У такому разі для визначення обсягу теплової енергії,

спожитої на потреби опалення, на всіх опалювальних приладах (крім розташованих у приміщеннях (місцях) загального користування багатоквартирних будинків) повинні бути встановлені прилади – розподільвачі теплової енергії, крім випадків, коли це економічно недоцільно.

При цьому на час встановлення лічильника квартирної обліку теплової енергії діяв Порядок, затверджений наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 09.08.2018 № 205, який набрав чинності 18 вересня 2018 року.

У пункті 10 цього Порядку визначено, що за наявності окремого відгалуження системи опалення у квартиру, інше житлове або нежитлове приміщення встановлення вузлів розподільного обліку теплової енергії для такої квартири (приміщення) є обов'язковим. Проте цим порядком не заборонено встановлення вузла розподільного обліку теплової енергії і за межами приміщення за наявності відповідних умов.

Судами встановлено, що влаштування вузла комерційного обліку теплової енергії виконане на підставі робочого проекту обладнання квартирної обліку теплової енергії, погодженого КП «Київтеплоенерго», а лічильник прийнято на комерційний облік і зауважень у відповідача не було.

Отже, враховуючи те, що КП «Київтеплоенерго», яке є виконавцем послуг з централізованого

опалення квартири, всупереч положенням ЗУ №2119-VIII, а також Правил № 630, які були чинними на час встановлення позивачем лічильника теплової енергії, обмежило право здійснювати оплату вартості фактично отриманої теплової енергії відповідно до даних встановленого індивідуального вузла розподільного обліку теплової енергії у належній йому квартирі, а тому нарахування оплати за теплову енергію на загальних підставах, без урахування його показників є протиправним.

Окрім того, претензії постачальника щодо необхідності встановлення засобу обліку теплової енергії згідно з Порядком, затвердженому 10.10.2018 КМУ за № 829, який прийнято після встановлення вузла розподільного обліку теплової енергії та після прийняття його на комерційний облік індивідуального лічильника позивача, а саме 12 та 10 жовтня 2018 року, прямо суперечить ст. 58 Конституції України (закони та інші нормативно-правові акти не мають зворотної дії в часі, крім випадків, коли вони пом'якшують або скасовують відповідальність особи).

Наведене дає підстави для висновку, що суди попередніх інстанцій не врахували, що зміна законодавства, яке регулює питання порядку встановлення та прийняття на облік вузла розподільного обліку теплової енергії, не припиняє можливість споживача теплової енергії за наявності встановленого у передбаченому порядку (на момент встановлення) індивідуаль-

ного приладу обліку тепла оплачувати такі послуги за показниками відповідного лічильника.

Зміна законодавцем технічних вимог щодо порядку встановлення вузлів розподільного обліку теплової енергії (квартирних лічильників) не є підставою для встановлення споживачем нового обладнання для обліку тепла, за умови, що таким споживачем до прийняття нового Порядку № 829 вже встановлено індивідуальний вузол розподільного обліку теплової енергії.

При цьому, Порядок № 829 не передбачає необхідність приведення раніше встановленого вузла обліку у відповідність до цього Порядку та не встановлює заборони щодо врахування показників за такими лічильниками, які надаються споживачами. Цей порядок також не передбачає повторне прийняття на абонентський облік вузла розподільного обліку відповідно з новою процедурою, який раніше був прийнятий на абонентський облік, до набрання чинності Порядку № 829.

Аналогічна правова позиція викладена у постанові ВС від 02.11.2021.

Отже, показники індивідуальних квартирних лічильників, встановлених та прийнятих на облік у встановленому законом порядку до прийняття Порядку № 829 повинні враховуватися виконавцем послуг.

Pravo.in.ua

ПЕРЕДАЧА ПОКАЗАНЬ ЛІЧИЛЬНИКА ТА НАРАХУВАННЯ ЗА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЮ

Аби щомісяця споживачі отримували правильне нарахування за спожиту електроенергію, варто вчасно передавати показання.

Про нюанси передачі показників лічильника та нарахування за електроенергію розповіли у YASNO.

В компанії зазначили, що для передачі показників виділено 2 останні дні поточного місяця та перші 3 дні нового але є моменти, які потрібно роз'яснити.

У квартирі ніхто не живе, тому можна не передавати показання?

Ні оператор системи розподілу (ОСР), ні постачальник (YASNO) не знають, що в квартирі ніхто не користується електро-

енергією. Тому розрахунок її обсягів відбувається за середньодобовим споживанням на основі даних за минулі періоди.

Щоб поставити все на свої місця, подайте ОСР заявку на припинення постачання або ж щомісяця, у зазначений вище період, передавайте одні й ті самі показання (останні зафіксовані).

Якщо передавати показання раніше ніж за 2 дні до кінця поточного місяця або пізніше перших 3-х днів наступного, то нарахують зайве?

ОСР приймає показання в зазначені дні, розраховує споживання за календарний місяць та передає його YASNO, де формується рахунок. Якщо показання лічильника передати раніше або пізніше,

то ОСР розрахує дані за середньодобовим споживанням.

Передані показання не враховують, тому що в особистому кабінеті відображаються зовсім інші дані до розрахунку.

Така ситуація можлива, якщо ви випадково ввели показання менші за попередні або якщо працівники ОСР під час контрольного зняття показань лічильника зафіксували дані, які відрізняються від тих, які вносили ви.

Також, можливо, у вас встановлена АСКОЕ, яка передає споживання 1-го числа, тому розрахунок проводитиметься за цими даними.

Тож, як зазначили у YASNO, передавати потрібно коректні показання у зазначені дні.



АНОНС: ЧИТАЙТЕ В НАСТУПНОМУ НОМЕРІ

✓ ОДНОРАЗОВА ДОПОМОГА «ПАКУНОК МАЛЮКА»

(Кожна сім'я, в якій народилася дитина, має право на отримання від держави одноразової допомоги у вигляді «пакунка малюка»)

✓ ЩО ТРЕБА ЗНАТИ ПРИ ЗВІЛЬНЕННІ З РОБОТИ?

(Якщо працівник бажає звільнитися, він повинен знати певний алгоритм дій)

✓ ОСОБЛИВОСТІ ПРИЙНЯТТЯ СПАДЩИНИ У 2024 РОЦІ

(Вступили в силу нові правила відкриття спадщини у період дії воєнного стану - що потрібно знати?)

ЮРИДИЧНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ ТА ПОСЛУГИ АДВОКАТА

Адвокат Печенкін Ігор Віталійович

25 років юридичної практики

✓ Кримінальне право ✓ Цивільні правовідносини

✓ Господарське право ✓ Виконавче провадження ✓ Трудові спори

Захист в кримінальних провадженнях; оскарження дій чи бездіяльності посадових осіб; виконання судових рішень; супроводження господарської діяльності та ведення бізнесу; реєстрація юросіб, ГО, ЗМІ та політичних партій; майнові спори; інша правова допомога.

Тел. +38067 850-86-36, e-mail: proky@ukr.net

Попередня консультація по телефону БЕЗКОШТОВНА!

ІСТОРІЇ ВІЙНИ

Нагадуємо нашим читачам, що на Інформаційно-правовому порталі «ПОРАДИ ЮРИСТА» (<https://porady.org.ua/>) започатковано рубрику «Історії війни», в якій ми публікуємо матеріали (розповіді, інтерв'ю, фото/відео репортажі) людей, що безпосередньо відчували на собі наслідки «руського міра».

Це історії тих, хто постраждав від російської агресії, хто втратив близьких, втратив житло та опинився на межі виживання. Це історії тих, хто залишив цивільне життя та пішов захищати Батьківщину. Це історії тих, хто пройшов полон або вижив в окупації. Це історії міст та селищ, які були знищені рашистами.

Якщо ви чи ваші близькі або знайомі постраждали від російської агресії, якщо ваше життя було зруйноване війною, якщо ви пішли у тероборону і захищаєте свою країну, надсилайте нам свою історію (розповідь, фото, відео) і ми опублікуємо її на нашому сайті.

Також ці історії ми надсилаємо нашим партнерам – європейським ЗМІ. Окремі матеріали за згодою з авторами надсилаємо до правоохоронних органів для фіксації злочинів російської федерації.

Електронна пошта для надсилання матеріалів: porady_urista@ukr.net

ЗНАЙДИ БЛИЗЬКИХ

З початку російської військової агресії проти України, зокрема після повномасштабного вторгнення, мільйони українців стали біженцями, а велика кількість населених пунктів країни перетворилися на зону активних бойових дій.

У ситуації, що склалася, безліч сімей виявилися розділеними, люди часто втрачають зв'язок зі своїми найближчими родичами, постійно фіксуються випадки викрадення дітей...

Журналісти та співробітники українських ЗМІ створили проект з пошуку зниклих людей «Знайди близьких».

Ми просимо громадян, родичі яких не виходять на зв'язок, надсилати нам всю відому інформацію для оприлюднення у засобах масової інформації.

Рекомендуємо використовувати таку форму звернення:

- ПІБ зниклої людини;
- Ваші контактні дані;
- Фото зниклого, опис особливих примет;
- Приблизне місце останнього перебування зниклого.

Електронна пошта для надсилання матеріалів: porady_urista@ukr.net

Інформація буде публікуватися на Інформаційно-правовому порталі «ПОРАДИ ЮРИСТА» (<https://porady.org.ua/>)

2024 р. Всеукраїнська інформаційно-правова газета

Свідоцтво КВ 23224-13064ПР від 22.03.2018р.

Засновник: ТОВ «Редакція газети «ПОРАДИ ЮРИСТА» (ЄДРПОУ 41861792)

Телефон редакції: +38 (050) 692-13-30, e-mail: porady_urista@ukr.net

Головний редактор Закутайло О. П.

Заст. Головного редактора Закутайло С. О.

Керівник проекту Бортнік Р. О.

Газета виходить 1 раз на місяць

Віддруковано в друкарні: «Від і До». Адреса: м. Чернівці, вул. Заводська 37 - В.

Тел 0503763347. Замовлення № 230

Відповідальність за точність і достовірність інформації несе автор.

За точність та зміст реклами – рекламодавці.

За якість друку відповідає друкарня.

Редакція не завжди поділяє точку зору автора публікації. Редакція залишає за собою право редагувати матеріал.

При використанні публікацій газети «Поради юриста» посилання на газету обов'язкове.

Матеріали друкуються українською мовою.



ЩЕ БІЛЬШЕ КОРИСНОЇ ТА АКТУАЛЬНОЇ ІНФОРМАЦІЇ
ЧИТАЙТЕ НА ІНФОРМАЦІЙНО-ПРАВОВОМУ ПОРТАЛІ
«ПОРАДИ ЮРИСТА»

WWW.PORADY.ORG.UA

ПОРАДИ
ЮРИСТА

